
 
 

PAUTA DA 8ª (OITAVA) SESSÃO ORDINÁRIA DA 3ª (TERCEIRA) SESSÃO 

LEGISLATIVA DA 10ª (DÉCIMA) LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL 

DE MARACANAÚ - 08/02/2023. 

LEITURA DO EXPEDIENTE 

Mensagem de nº 015, de autoria do Poder Executivo - Dispõe sobre autorização, ao 

Poder Executivo Municipal, para abertura de crédito adicional especial ao vigente 

orçamento do Município, para o fim que indica.  

Mensagem de nº 016, de autoria do Poder Executivo - Dispõe sobre autorização, ao 

Poder Executivo Municipal, para abertura de crédito adicional especial ao vigente 

orçamento do Município, para o fim que indica. 

Mensagem de nº 017, de autoria do Poder Executivo - Dá o nome de JOSÉ PESSOA 

DE ARAÚJO, parte do logradouro público que indica, e dá outras providências. 

Mensagem de nº 018, de autoria do Poder Executivo - Concede reajuste ao vencimento 

base dos servidores do Grupo Ocupacional do Magistério, e dá outras providências. 

Mensagem de nº 019, de autoria do Poder Executivo - Autoriza o Poder Executivo, 

através da Fundação de Cultura, a adquirir Cota de Patrocínio do Instituto de Cultura 

Artística Maracatu Dama de Ouro, na forma que especifica, e dá outras providências. 

Projeto de Lei de nº 021, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - Institui o 

Dia Municipal de conscientização sobre a Síndrome Alcoólica Fetal (SAF), no âmbito do 

Município de Maracanaú e dá outras providências. 

Projeto de Lei de nº 022, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira Lima 

(Ivonaldo Lima) - Institui o Programa de Prevenção e Combate ao Assédio Sexual no 

âmbito das Escolas, Faculdades e Universidades públicas ou privadas no Município de 

Maracanaú. 

Projeto de Lei de nº 023, de autoria do Vereador Robério Santos Oliveira (Berim) - 

Autoriza ao Poder Executivo Municipal a criar o Auxílio Catador Municipal e dá outras 

providências. 

Projeto de Lei de nº 024, de autoria do Vereador Edízio Moreira da Silva - Dispõe 

sobre a criação do Sistema Único de Saúde Animal (SUS ANIMAL), destinado à 

promoção, proteção e recuperação da saúde e do bem-estar animal, do Município de 

Maracanaú e dá outras providências. 



 
 

Projeto de Lei de nº 025, de autoria do Vereador José Patriarca Neto - Torna 

obrigatório da fixação em local de fácil acesso ao público, as ações disponíveis em cada 

Unidade de Saúde do Município de Maracanaú, seja ele pública, filantrópica ou privada 

conveniada com o SUS, e dá outras providências. 

Projeto de Decreto Legislativo de nº 004, de autoria do Vereador José Valdemi 

Gomes Peixoto (Demir Peixoto) - Concede o Título Honorífico de Cidadão 

Maracanauense ao Senhor MANUEL CLÍSTENES DE FAÇANHA E GONÇALVES. 

Projeto de Indicação de nº 019, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - 

Dispõe sobre o uso de fogos de artifício silenciosos em eventos públicos e particulares no 

Município de Maracanaú e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 020, de autoria do Vereador Romualdo José Bezerra do 

Nascimento (Romualdo Bezerra) - Institui a obrigatoriedade dos estabelecimentos 

comerciais, realizarem formação de Combate o Racismo Institucional para empregados e 

equipes de segurança privada no Município de Maracanaú e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 021, de autoria do Vereador Josué Martins Ferreira 

(Capitão Martins) - Institui a Campanha de Combate contra a Importunação Sexual no 

Município de Maracanaú, dedicado a realizações de ações educativas de orientação e 

conscientização no âmbito Municipal e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 022, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira 

Lima (Ivonaldo Lima) - Institui o Ensino de Música na rede Municipal de Ensino e dá 

outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 023, de autoria do Vereador Robério Santos Oliveira 

(Berim) - Indica a instalação de bebedouros e comedouros para alimentação dos animais 

de rua do nosso Município. 

Projeto de Indicação de nº 024, de autoria do Vereador Antônio da Silva Moraes 

(Inspetor Moraes) - Concede Perdão Fiscal de todas as dividas tributárias dos 

Comerciantes Permissionários, estabelecidos na Feira Popular Metropolitana de 

Maracanaú, localizada no Conjunto Industrial. 



 
 

Moção de nº 002, de autoria da Vereadora Maria Rocha Abreu (Aline do Hospital) - 

Concede Votos de Congratulações a equipe da Faculdade Uninassau Maracanaú, pela 

realização da 1º Corrida da Conquista, realizada no dia 05 de fevereiro de 2023. 

Moção de nº 003, de autoria da Vereadora Maria Rocha Abreu (Aline do Hospital) - 

Concede Votos de Congratulações aos 10 anos de fundação da Academia NEW CARE, 

ocorrido no dia 06 de fevereiro de 2023. 

LEITURA DOS REQUERIMENTOS 

Requerimento de nº 045, de autoria do Vereador Rafael Cavalcante Lacerda - Solicita 

ao Prefeito, a pavimentação asfáltica da Rua Santo Inácio do Jari, localizada no bairro Jari 

e a construção de uma Escola de Tempo Integral, no bairro Jardim Jatobá. 

Requerimento de nº 046, de autoria do Vereador José Patriarca Neto - Solicita ao 

Prefeito, junto a Superintendência Estadual do Meio Ambiente (Semace), para promover a 

aquisição de uma Central de monitoramento da Poluição para o nosso Distrito Industrial. 

Requerimento de nº 047, de autoria da Vereadora Silvana Maria Alves Maciel (Silvana 

Maciel) - Solicita ao Prefeito, os serviços de limpeza e revitalização da Praça da Rua 53 e 

Avenida 5-A, no bairro Jereissati II. 

Requerimento de nº 048, de autoria do Vereador Carlos Alberto Gomes de Matos 

Mota - Solicita ao Secretário de Infraestrutura, a pavimentação asfáltica da Rua Alemanha, 

entre as Ruas Otilia B. de Oliveira e Rua Itália, no bairro Cágado. 

Requerimento de nº 049, de autoria do Vereador Raimundo Nonato de Sousa (Irmão 

Raimundinho) - Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, a ampliação da 

rede de energia, entre as Ruas Raimundo Sampaio Lima até a Rua José Januário Pinto, 

bem como a instalação de luminária entre as Ruas Paulo Gomes Tavares e Pompeu 

Ferreira da Ponte (próximo ao Colégio Napoleão Bonaparte Viana), no bairro Luzardo 

Viana. 

Requerimento de nº 050, de autoria do Vereador José Valdemi Gomes Peixoto (Demir 

Peixoto) - Solicita ao Prefeito, a drenagem, saneamento e calçamento para  toda a 

extensão da Rua 15, no bairro Residencial II. 

Requerimento de nº 051, de autoria do Vereador Martinho Antônio Neto (Pastor Neto) 

- Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, a capinagem e limpeza no campo 



 
 

de futebol popularmente conhecido como Campo das Estátuas, como também no Campo 

anexo, utilizado pela Escolinha de Futebol do Jereissati, ambos localizados no Anel Viário 

4 de Julho, ao lado do INSS, no bairro Jereissati I. 

Requerimento de nº 052, de autoria do Vereador Romualdo José Bezerra do 

Nascimento (Romualdo Bezerra) - Solicita ao Prefeito, junto ao Demutran, a inclusão da 

placa e a sinalização de sentido único na Rua Waldir Herbert, bem como inserir sinal de 

pare enfrente a casa de nº 430, no Distrito de Pajuçara. 

Requerimento de nº 053, de autoria do Vereador Josué Martins Ferreira (Capitão 

Martins) - Solicita ao Prefeito, a construção na atual Praça do IFCE de Maracanaú, uma 

Praça de Lazer, Esporte e Cultura, com quadra de vôlei, pista de skate, barras de 

alongamento, tendas para atividades esportivas e cultural, quiosques com banheiros, 

anfiteatro e playground. 

Requerimento de nº 054, de autoria da Vereadora Maria Rocha Abreu (Aline do 

Hospital) - Solicita ao Prefeito, reiterando o Requerimento de nº 114/2022, a reforma 

completa da Quadra Ítalo Mallone Holanda da Silva, localizada no Distrito de Pajuçara. 

Requerimento de nº 055, de autoria do Vereador Leonardo Sales de Sousa 

Fernandes (Léo Sales) - Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Esporte, a 

intermediação com o Governo do Estado, a possibilidade de implantar nos bairros de 

Maracanaú o Projeto Superação (Virando o Jogo). 

Requerimento de nº 056, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira Lima 

(Ivonaldo Lima) - Solicita ao Prefeito, reiterando o Requerimento de nº 1027/2022,  a 

drenagem e a pavimentação em pedra tosca e asfáltica das Ruas Santa Adelaide, São 

João e a conclusão da pavimentação em pedra tosca (calçamento) e a pavimentação 

asfáltica das Ruas Capitão Justiniano Lopes da Cunha e Nossa Senhora Aparecida, no 

trecho compreendido entre a Rua Fausto Ribeiro até o final, no bairro Jardim Bandeirante, 

bem como a desobstrução e a urbanização do canal das Ruas Virgulino Ferreira e 7 de 

Setembro, que corta o bairro Menino Jesus e Parque Tropical, no Distrito de Pajuçara. 

Requerimento de nº 057, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - Solicita ao 

Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, o concerto da passagem de água na Rua 51 

com a Avenida 5-A, altura do nº 80, ao lado do North Shopping, bairro Jereissati I. 



 
 

Requerimento de nº 058, de autoria do Vereador Edízio Moreira da Silva - Solicita ao 

Prefeito, junto ao Secretário de Educação, reiterando o Requerimento Legislativo de 

nº1140/2021, a reforma completa da quadra de esportes da EMEF Irmã Dulce, situada na 

Rua B, nº 100, Comunidade Vida Nova, bairro Furna da Onça, com a restauração de 

alambrados, troca de toda estrutura de ferro, marcação da quadra, iluminação, trocas das 

traves de futebol, cesta (basquete) e rede para prática esportiva de vôlei, com a 

acessibilidade para o lazer de pessoas com deficiência. 

Requerimento de nº 059, de autoria do Vereador Júlio César Costa Lima - Solicita ao 

Prefeito, a instalação da Placa com o nome da Rua  Manoel Porcidonio de Oliveira (antiga 

Rua A), localizada no bairro Timbó. 

Requerimento de nº 060, de autoria do Vereador Robério Santos Oliveira (Berim) - 

Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, a inserção do bairro Alto Alegre II 

no cronograma prioritário para receber a implantação ou ampliação da rede de esgoto. 

Requerimento de nº 061, de autoria do Vereador Antônio da Silva Moraes (Inspetor 

Moraes) - Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Segurança Pública e Defesa Social 

do Estado do Ceará, a disponibilização de Agentes do Batalhão de Segurança Patrimonial, 

para fazer a segurança do Hospital Dr. João Elísio de Holanda (Hospital de Maracanaú), 

Hospital da Mulher, UAB (Emergência 24 horas) e a UPA da Pajuçara, na Cidade de 

Maracanaú. 

Requerimento de nº 062, de autoria do Vereador Fabiano Braga dos Santos - Solicita 

ao Prefeito, o recapeamento asfáltico das Ruas 106 e 107, no bairro Timbó. 

ORDEM DO DIA 
DISCUSSÃO E VOTAÇÃO ÚNICA 

(10 MINUTOS) 
Projeto de Indicação de nº 015, de autoria do Vereador Romualdo José Bezerra do 

Nascimento (Romualdo Bezerra) - Dispõe sobre a criação do Programa Faixa Viva nas 

vias públicas no Município de Maracanaú e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 016, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - 

Institui o Programa de Vacinação Domiciliar de Idosos e Pessoas com Deficiência e dá 

outras providências. 



 
 

Projeto de Indicação de nº 017, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira 

Lima (Ivonaldo Lima) - Institui o Festival Rodolfo Teófilo de Literatura e Produção de 

Textos da Cidade de Maracanaú, e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 018, de autoria do Vereador Robério Santos Oliveira 

(Berim) - Cria o Programa de Apadrinhamento Afetivo de Idosos no Município de 

Maracanaú e dá outras providências. 

Moção de nº 002, de autoria da Vereadora Maria Rocha Abreu (Aline do Hospital) - 

Concede Votos de Congratulações a equipe da Faculdade Uninassau Maracanaú, pela 

realização da 1º Corrida da Conquista, realizada no dia 05 de fevereiro de 2023. 

Moção de nº 003, de autoria da Vereadora Maria Rocha Abreu (Aline do Hospital) - 

Concede Votos de Congratulações aos 10 anos de fundação da Academia NEW CARE, 

ocorrido no dia 06 de fevereiro de 2023. 

 DISCUSSÃO E VOTAÇÃO ÚNICA DOS REQUERIMENTOS 
(03 MINUTOS) 

Nº AUTOR DESCRIÇÃO 

045 Rafael Cavalcante Lacerda 
Solicita ao Prefeito, a pavimentação asfáltica da Rua Santo 
Inácio do Jari, localizada no bairro Jari e a construção de 
uma Escola de Tempo Integral, no bairro Jardim Jatobá. 

046 José Patriarca Neto 

Solicita ao Prefeito, junto a Superintendência Estadual do 
Meio Ambiente (Semace), para promover a aquisição de uma 
Central de monitoramento da Poluição para o nosso Distrito 
Industrial. 

047 
Silvana Maria Alves Maciel 
(Silvana Maciel) 

Solicita ao Prefeito, os serviços de limpeza e revitalização da 
Praça da Rua 53 e Avenida 5-A, no bairro Jereissati II. 

048 
Carlos Alberto Gomes de 
Matos Mota 

Solicita ao Secretário de Infraestrutura, a pavimentação 
asfáltica da Rua Alemanha, entre as Ruas Otilia B. de 
Oliveira e Rua Itália, no bairro Cágado. 

049 
Raimundo Nonato de Sousa 
(Irmão Raimundinho) 

Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, a 
ampliação da rede de energia, entre as Ruas Raimundo 
Sampaio Lima até a Rua José Januário Pinto, bem como a 
instalação de luminária entre as Ruas Paulo Gomes Tavares 
e Pompeu Ferreira da Ponte (próximo ao Colégio Napoleão 
Bonaparte Viana), no bairro Luzardo Viana.  

050 
José Valdemi Gomes Peixoto 
(Demir Peixoto) 

Solicita ao Prefeito, a drenagem, saneamento e calçamento 
para  toda a extensão da Rua 15, no bairro Residencial II. 

051 
Martinho Antônio Neto (Pastor 
Neto) 

Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, a 
capinagem e limpeza no campo de futebol popularmente 
conhecido como Campo das Estátuas, como também no 
Campo anexo, utilizado pela Escolinha de Futebol do 
Jereissati, ambos localizados no Anel Viário 4 de Julho, ao 
lado do INSS, no bairro Jereissati I. 

052 
Romualdo José Bezerra do 
Nascimento (Romualdo 

Solicita ao Prefeito, junto ao Demutran, a inclusão da placa e 
a sinalização de sentido único na Rua Waldir Herbert, bem 



 
 

Bezerra) como inserir sinal de pare enfrente a casa de nº 430, no 
Distrito de Pajuçara. 

053 
Josué Martins Ferreira 
(Capitão Martins) 

Solicita ao Prefeito, a construção na atual Praça do IFCE de 
Maracanaú, uma Praça de Lazer, Esporte e Cultura, com 
quadra de vôlei, pista de skate, barras de alongamento, 
tendas para atividades esportivas e cultural, quiosques com 
banheiros, anfiteatro e playground. 

054 
Maria Rocha Abreu (Aline do 
Hospital) 

Solicita ao Prefeito, reiterando o Requerimento de nº 
114/2022, a reforma completa da Quadra Ítalo Mallone 
Holanda da Silva, localizada no Distrito de Pajuçara. 

055 
Leonardo Sales de Sousa 
Fernandes (Léo Sales) 

Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Esporte, a 
intermediação com o Governo do Estado, a possibilidade de 
implantar nos bairros de Maracanaú o Projeto Superação 
(Virando o Jogo). 

056 
Francisco Ivonaldo Pereira 
Lima (Ivonaldo Lima) 

Solicita ao Prefeito, reiterando o Requerimento de nº 
1027/2022,  a drenagem e a pavimentação em pedra tosca e 
asfáltica das Ruas Santa Adelaide, São João e a conclusão 
da pavimentação em pedra tosca (calçamento) e a 
pavimentação asfáltica das Ruas Capitão Justiniano Lopes 
da Cunha e Nossa Senhora Aparecida, no trecho 
compreendido entre a Rua Fausto Ribeiro até o final, no 
bairro Jardim Bandeirante, bem como a desobstrução e a 
urbanização do canal das Ruas Virgulino Ferreira e 7 de 
Setembro, que corta o bairro Menino Jesus e Parque 
Tropical, no Distrito de Pajuçara. 

057 Jeorgenes Castro e Silva 

Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, o 
concerto da passagem de água na Rua 51 com a Avenida 5-
A, altura do nº 80, ao lado do North Shopping, bairro 
Jereissati I. 

058 Edízio Moreira da Silva 

Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Educação, 
reiterando o Requerimento Legislativo de nº1140/2021, a 
reforma completa da quadra de esportes da EMEF Irmã 
Dulce, situada na Rua B, nº 100, Comunidade Vida Nova, 
bairro Furna da Onça, com a restauração de alambrados, 
troca de toda estrutura de ferro, marcação da quadra, 
iluminação, trocas das traves de futebol, cesta (basquete) e 
rede para prática esportiva de vôlei, com a acessibilidade 
para o lazer de pessoas com deficiência. 

059 Júlio César Costa Lima 
Solicita ao Prefeito, a instalação da Placa com o nome da 
Rua  Manoel Porcidonio de Oliveira (antiga Rua A), 
localizada no bairro Timbó. 

060 
Robério Santos Oliveira 
(Berim) 

Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, a 
inserção do bairro Alto Alegre II no cronograma prioritário 
para receber a implantação ou ampliação da rede de esgoto. 

061 
Antônio da Silva Moraes 
(Inspetor Moraes) 

Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Segurança Pública 
e Defesa Social do Estado do Ceará, a disponibilização de 
Agentes do Batalhão de Segurança Patrimonial, para fazer a 
segurança do Hospital Dr. João Elísio de Holanda (Hospital 
de Maracanaú), Hospital da Mulher, UAB (Emergência 24 
horas) e a UPA da Pajuçara, na Cidade de Maracanaú. 

062 Fabiano Braga dos Santos 
Solicita ao Prefeito, o recapeamento asfáltico das Ruas 106 e 
107, no bairro Timbó. 

 


